

加强务实合作 共筑美好未来

吉树民

■大使随笔

近日,习近平主席出席在乌兹别克斯坦历史名城撒马尔罕举行的上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议并发表重要讲话。习近平主席同与会各国领导人就新形势下如何加强上合组织建设、如何更好应对重大地区和国际挑战深入交换意见,达成广泛共识,为维护世界和平、促进共同发展贡献了中国智慧、中国力量。

习近平主席在撒马尔罕峰会上深刻指出:“实践表明,‘上海精神’是上海合作组织发展壮大生命力所在,更是上海合作组织必须长期坚持的根本遵循。”地区和国际形势越是严峻复杂,上合组织国家越要弘扬“上海精神”,推动构建更加紧密的上合组织命运共同体。在“上海精神”指引下,上合组织国家遵循上合组织宪章和成员国长期睦邻友好合作条约,推动地区合作不断提质升级,成功探索出一条新型国际组织成长壮大之路,为构建新型国际关系和人类命运共同体作出重要贡献。

站在人类福祉的高度,习近平主席提出全球发展倡议和全球安全倡议,为构建人类命运共同体及上合组织命运共同体提供了重要理念和思想引领,为应对世界之变、时代之变、历史之变指明了路径。在此次峰会上,习近平主席再次深刻阐述提出全球发展倡议、全球安全倡议的要旨所在。这两大倡议同“上海精神”相通、相互呼应,得到与会各方积极响应。

上合组织着眼于维护普遍安全、共同安全,积极践行共同、综合、合作、可持续的安全观,在共同打击“三股势力”、毒品走私、跨国组织犯罪以及保障国际信息安全等领域开展高效合作,取得丰硕成果。上合组织致力于实现共同发展繁荣,不断提升务实合作水平,打造互利合作亮点。上合组织国家开展众多多参与、广受益、可持续的合作项目,着力改善民生。

中国与塔吉克斯坦同为上合组织创始成员国。建交30年来,两国关系实现跨越式发展,达到全面战略伙伴关系的高度。在两国元首的战略引领下,中塔合作创造了多个“第一”。两国率先签署共建“一带一路”合作文件,率先宣布构建发展共同体和安全共同体,走在了中国同中亚国家关系的前列,树立了构建人类命运共同体的典范。在上合组织框架下,中塔两国密切配合,积极开展经贸、安全、人文等领域合作,努力落实两国元首提出的重要倡议,为上合组织国家增进信任、促进合作进行了有益探索和成功实践。

展望未来,我们对中塔关系的发展前景充满信心,对上合组织的美好未来充满信心。相信在双方共同努力下,中塔关系一定能够继续往开取得新发展,为构建更加紧密的上合组织命运共同体作出积极贡献。

(作者为中国驻塔吉克斯坦大使)

本版责编:邹志鹏 刘军国 曹师韵

干涉委内瑞拉内政凸显美国霸权本性

——美国煽动“颜色革命”危害世界和平稳定③

徐世澄

委内瑞拉是拉美地区重要的石油生产国和出口国。20多年来,美国政府一直将委内瑞拉政府视作“眼中钉”“肉中刺”,千方百计策动“颜色革命”,企图颠覆委左翼政权。

美国国家民主基金会等机构与委内瑞拉一些反对党和反政府组织保持联系,定期向他们提供资金和培训,煽动游行示威等抗议活动,甚至支持他们发动政变。2002年初,在美国支持下,反对派及一小撮反政府军人,策动了一场针对时任总统查韦斯的未遂政变。政变被挫败后,当年12月2日,反对派又发起全国性罢工和示威。

2014年初,美国又支持反对派举行大规模暴力抗议活动。有统计显示,2013—2014年,美国国家民主基金会和美国国际开发署总计向反对派组织提供了1400万美元的资助。2014年2月,委政府下令驱逐3名美国外交官,指控他们以向参加抗议活动的委大学生提供奖学金和办理赴美签证为掩护,从事颠覆活动。

2018年8月4日,在委内瑞拉总统马杜罗主持阅兵式时,反对派利用几架装满爆炸物的无人机进行暗杀活动,导致7名国民警卫队成员受伤。据委官方揭露,此前美国政府官员曾多次接触委军方反对派人士,策划了这场阴谋。

2018年12月,委反对派领导人胡安·瓜伊多应邀访美,美国政府多名高官与瓜伊多共同策划支持瓜伊多上台的阴谋。2019年1月10日,马杜罗总统开启第二任期。不久,瓜伊多自封“临时总统”,美国特朗普政府立即予以承认,并宣布提供巨额援助。委政府谴责反对派在美国支持下试图发动政变,宣布与美国断绝外交关系。据报道,瓜伊多是美国国家民主基金会一手“培养”的代理人。早在2005年,他就曾接受该基金会培训,多次赴美“留学”。在美国承认瓜伊多是委“临时总统”之后,美国授权瓜伊多控制委内瑞拉在美国的资产。2019年4月,在美国的唆使和支持下,瓜伊多到达委首都加拉加斯市中心的空军基地,企图发动骚乱和军事政变,骚乱在几个小时内迅速被平息。委外长对媒体表示,这场“政变企图”是美国策划的。

2020年3月26日,美国司法部宣布以涉嫌“毒品恐怖主义”起诉马杜罗及委政府其他高官,美国国务院悬赏1500万美元抓捕马杜罗,对马杜罗的4名亲信分别悬赏1000万美元。5月3日凌晨,10多名雇佣兵企图制造混乱、逮捕并杀害马杜罗,被委安全部队挫败。其中一名被俘人员承认自己是美国特工。马杜罗表示,美国应对连续发生的雇佣兵入侵事件负责。

近年来,美国对委内瑞拉发动经济战,宣布一系列制裁、封锁、禁运措施。据统计,2017年至2022年间,在石油和黄金出口方面,委内瑞拉的企业和国有企业共受到500多项制裁。2019年1月,美国财政部宣布制裁委石油公司,企图掐断委经济命脉和外汇来源。2019年8月5日,特朗普签署行政令,冻结委政府在美国境内全部资产。2020年4月,美国以“禁毒”为名向委领海附近派遣军舰,对委实施海上封锁和军事威胁。同年6月,美国宣布制裁运送委原油的4家航运公司。

委内瑞拉经济受到严重打击。联合国单边强制措施对人权负面影响问题特别报告员阿莱娜·杜汉发布的报告显示,与制裁前相比,委内瑞拉政府收入下降了99%,公共服务因资金不足近乎完全崩溃。有数据显示,委内瑞拉原油产量从2016年的每天近250万桶,下降至2020年的每天仅30万桶。美洲协会的统计显示,制裁前,委内瑞拉76%的石油收入用于社会项目,现在甚至无法投资其中的1%。

“美国将使用一切经济和外交手段支持委反对派领导人瓜伊多。”2019年,时任美国财长姆努钦如此表达美国对委内政干涉到底的“决心”。他说,除非委内瑞拉国家石油公司的所有权被转

移给瓜伊多的“临时政府”,或另一个民选出来的政权,否则制裁不会停止。2021年1月以来,美国现政府依然不承认马杜罗为合法总统,继续对委实施制裁和封锁。今年8月,美国国务院扬言,自2019年起美国对委内瑞拉政府的制裁仍将继续。

20多年来,美国策动“颜色革命”的种种手段使委内瑞拉经济社会发展承受巨大压力和损失。阿莱娜·杜汉表示,美国对委单方面制裁是出于政治动机,直接阻碍了委政府保障民生的能力,对委全体人民的生活产生严重影响,违反了国际法。

前不久,美国前总统国家安全事务助理约翰·博尔顿在接受美国媒体采访时,公开承认他曾协助策划在他国的政变。他特别提到了自己回忆录中大量着墨的2019年委内瑞拉未遂政变。此前,博尔顿就曾表态,“政变是推进美国利益的必要途径”“在他国搞政变符合美国的最佳利益”。博尔顿的言论招致国际社会广泛谴责,也再次印证了干涉别国内政、推翻别国政权是所谓“美国规则”的一部分。美国策动的“颜色革命”是当代世界的政治毒品,是危害极大的社会瘟疫,严重危害世界和平稳定。

(作者为中国社会科学院荣誉学部委员、拉美研究所研究员)

法兰克福汽配展关注数字化转型

本报记者 李强

戴上VR(虚拟现实)眼镜,拿起喷漆枪,仿佛立刻置身于汽车修理库,按下按钮,机器开始轰鸣。随着手臂摆动,喷漆枪角度不断调整,一个“虚拟轮毂”的喷漆工序即告完成。这是记者日前在法兰克福国际汽车零部件及售后服务展(以下简称法兰克福汽配展)上亲历的一幕。

这家法国企业将VR技术引入汽车维修职业培训,仿真系统可以大幅替代实物操作,学徒通过虚拟训练不仅提升了学习效率,也降低了培训成本和安全风险。这款设备引起很多汽修行业人士的浓厚兴趣,他们纷纷上前亲自体验。作为全球规模最大的汽配行业展会

之一,法兰克福汽配展涵盖了汽配全产业链,来自70多个国家和地区的逾2800家厂商参展。主办方在5天展期里围绕促进行业数字化转型的议题举办了350多场业内研讨、厂商展示、技术评奖等活动。德国知名汽配供应商大陆集团的售后市场与服务部董事总经理彼得·瓦格纳指

出,汽配行业正持续加速转型,修理车间的数字化服务比以往任何时候都更加重要。

在评选创新奖环节,多款适用于汽车修理的智能数字解决方案入围,包括快速搜索和订购可靠备件的应用程序;用于车辆损坏检测及维修的在线估价系统;以及基于数据分析在几秒内正确匹配汽车油漆色号的蓝牙彩色扫描仪等。这清晰地表明行业对数字化转型的关注。

数据访问和车联网是目前汽车售后市场的中心议题,这包括自动驾驶及驾驶辅助系统、摄像头技术、远程信息处理等,业界普遍认为这将显著影响整个行业发展。(本报法兰克福电)



别克世纪CENTURY

别克世纪CENTURY配备一键可升降智慧幕墙系统

别克MPV越来越多融入消费者日常生活

上汽通用别克世纪:开启品牌发展新篇章

作为最早进入中国市场的汽车品牌之一,24年来,上汽通用汽车别克品牌始终与中国文化、中国市场需求、中国经济与社会发展进程紧密融合,持续聚焦消费者需求和前沿科技,为中国用户带来了多款高品质、高质量的车辆产品。如今,随着新一轮汽车产业变革持续推进,别克品牌将把握历史机遇,再次突破自我、全新蜕变,以全新品牌标识和面向未来的发展规划,开启品牌发展的崭新篇章。

深挖需求 扎根中国汽车市场

1997年6月12日,上汽通用汽车有限公司宣告成立,由此拉开了别克这个百年汽车品牌在中国市场全面发展的序幕。

18个月后,第一辆别克“新世纪”轿车在上汽通用金桥工厂下线,创造了当时汽车整车厂建设的最快速度。作为首批国内生产的高档轿车之一,别克新世纪的诞生,开辟了国内中高级车的细分市场。

24年光阴荏苒,从初建时一个基地、一个工厂、一款车型,到今天,上汽通用已拥有浦东金桥、烟台东岳、沈阳北盛和武汉分公司四大生产基地,9个整车生产厂、4个动力总成厂,推出一台又一台经典的车型。

践行“在中国、为中国”的发展承诺,别克始终将目光聚焦在市场变化和用户需求上,每一款产品都能与中国社会发展的脉络同频共振。

扎根中国,伴随中国崛起,跟随中国汽车市场的脉动,倾听着消费者的心声,别克已成为中国千万消费者进取路上的同行伙伴。迄今为止,别克在中国市场已经累计收获超过1300万车主的信赖和认可,市场与口碑双丰收。

焕然一新 以实力勾勒发展蓝图

从1998年提出“当代精神造当代车”,到2004年以“心静 思远 志在千里”呈现别克的开阔眼界和远

大抱负,再到2019年提出“心静 思远 智行千里”的品牌新主张,别克品牌的每一次突破与变革,都代表了别克对消费者的深入洞察与回应,为品牌发展不断提出新的要求,提供新的动能。

着眼未来,进取不息、创新不辍。当前,中国汽车产业正处在新一轮的行业变革中,别克因时因势而变,于今年6月发布了全新品牌标识和面向未来的发展规划,加速向“更电动、更智能、更高端”的方向转型升级,开启品牌发展的新格局。全新的品牌标识更简洁、更富科技感,彰显出别克激活潜能、发力向上的崭新风采。

同时,随着经济的高速发展,别克深挖高净值消费群体的出行需求,秉承20多年来在高端MPV产品开发上的深厚积淀,推出全新旗舰MPV——别克世纪CENTURY。它将在别克现有高端MPV格局之上再拓新境,并推动别克品牌加速转型升级,拓展更大的发展空间。

展望未来,别克将继续与广大用户一起,“心静 思远 智行千里”,共同开创更大的发展格局。在前行的路上,别克选择面对挑战、不断蜕变,与时代共进共赢。

数据来源:上汽通用



1999年12月17日,第一辆别克GL8商务旅行车下线